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[bookmark: _Toc22154][bookmark: _Toc457309282]系统方案
[bookmark: _Toc4239]应用背景
[bookmark: _Toc457909961][bookmark: _GoBack]城市运动公园是市委、市政府以改善西外片区特别是火车东站片区城市风貌，进一步丰富市民休闲、运动等精神文明生活，提升城市整体形象，提高居民居住品质为出发点打造的集全民健身、休闲体育、体育文化展示于一体的生态型综合公园。城市运动公园（二期）位于火车东站两侧，占地约563亩，西临城市运动公园（一期），东接凤凰山公园；主要建设篮球场、门球场等运动场馆，交通道路、健身游步道、生态绿化、广场、停车场、公共厕所、管理用房及景观小品、标识、照明、通信、排水、消防等。为进一步完善城市运动公园（二期）功能，保障开园安全，需建设智慧公园管理系统。
[bookmark: _Toc31410]总体目标
以新一代宽带网络、云计算、人工智能等新兴信息技术为支撑，实现视频监控、客流统计、报警等各系统的跨平台、跨网络、跨终端，并支持大量用户并发访问、海量数据的综合应用、多系统之间的综合化管理，在现有公园信息化的基础上，实现信息资源的共享，提供综合信息资源利用和应用支撑服务的能力，同时提升公园的管理与服务水平。
在公园的管理上，智能化的管理系统将对各个系统进行综合性管理，整合各系统资源，实现系统间的数据共享，同时统一用户操作界面，优化业务管理流程，让用户在系统的管理使用上变得更加的便捷、简单，让公园运营更有秩序更安全。另一方面，通过系统整合，使业务数据交互更加密切，系统的业务整合能力更加优化从而达到系统1+1大于2的融合效果。
对市民游客体验上，打造智慧公园，在保障市民游客人身安全的基础上，增强与市民游客的互动，让公园的各个部门、各个环节更好地服务市民游客，带给市民游客更舒心、更美好的公园游览体验。

[bookmark: _Toc13926][bookmark: _Toc18676162][bookmark: _Toc18680541]系统功能概述及需求
[bookmark: _Toc3298]视频监控系统
[bookmark: _Toc17621]系统概述
视频监控是智慧安防建设的重点，它是一个分布式的系统，为公园提供安全监管、设备监控、管理运维、案发后查、证据提取等有效的技术手段，维护保证安全管理。
系统应具有智能化、高效率特点，采用数字化采集、全网络传输、集中存储、控制及显示，应具有可扩展和开放性，以方便未来的扩展和与其他系统的集成。视频监控系统最直接、最主要的作用就是使管理人员能远程实时掌握公园内各重要区域发生的情况，保障监管区域内部人员及财产的安全。
[bookmark: _Toc8759]基本功能需求
公园主要监控的点位主要分为以下几种：
进出口要道
进出口要道是指公园人、车出入口，停车场出入口等咽喉要道部位，是市民游客及车辆的必经之道，也是闲杂人员和犯罪分子可能出入的地方，也是最容易出现安全问题的重点部位之一。它是公园管理的重要部分，其管理监控的好坏直接关系到市民游客的生命和财产安全。应考虑多种用途及使用环境，采用人脸识别摄像机对进入的市民游客进行人脸抓拍，对部分可疑分子进行识别、报警等。另外，园区的客流承载力管控也是持续发展、人员管控的重要指标，可在进出口采用客流统计摄像机，统计园内进出情况、实时在园人数，建立客流承载力预警管控机制。
公园重点区域监控
采用高清全景摄像机对公园临边、临高或其他存在危险源区域进行全面监管，同时，对视频进行智能分析，一旦有市民游客进入或跨越危险区域即可触发报警，监控中心可以广播等方式进行警告、提醒。
游客集散监控
由于公园内的市民游客的流动，容易造成公园内发生意外事故或对公园设施等造成破坏，通过高清视频监控，随时掌握市民游客在公园内的情况，通过密度监测摄像机，针对重点区域密度进行监测防范人员大规模聚集造成的拥堵、踩踏等情形，通过智能行为分析摄像机，也可对园内出现的打架斗殴、突发疾病倒地等潜在安全隐患进行监测。在发生意外情况时，公园管理人员能迅速准确地到达事故现场，总监控中心也能进行远程指挥，确保公园内市民游客的安全，避免市民游客对公园的破坏，减少公园的事故发生率。
主要游览路线
除了进出口、重要区域或游客聚集场所，监控点位的部署应围绕市民游客的参观游览线路，交通线路沿线、重要的交通卡口，另外一些岔路及部分游客可能会进入的危险路段，对这些主要参观路线的监控可有效掌控公园内的秩序及现场状况。可采用高清枪机、球机对主要道路的市民游客游览情况进行监测分析，也可结合人脸布控、密度监测等摄像机，对公园整体市民游客进入的情况进行预判，并当出现拥挤时可触发报警并进行市民游客分流。
其他重点位置
公园占地面积较大，公园内的区域因为地理条件的不同或功能区块设置的不一致导致公园内的重要监控区域分布有不同的环境、条件。公园重要部位应设置黑光摄像机，当夜晚及光照条件较差的情况下，也能一览无余。同时，因公园绿化植物多，容易起雾，在此种部位可设置超级透雾相机进行全时段监管；针对公园大场景部位或者主要公园的部位，可采用鹰眼、全景相机等设备进行全方位监管；针对观景平台、栈桥步道等位置，采用密度相机进行区域人数统计分析，当市民游客人数超标即可启动预案进行干预。
[bookmark: _Toc5137]交通车辆管理系统
[bookmark: _Toc4980]系统概述
公园的车辆管理主要是停车场的管理、公园车辆诱导、道路卡口（车辆属性分析、流量监测），整个交通组织过程包括从游客即将抵达公园，到抵达公园停车场，再到在公园内部游览交通线路全链路的过程。科学、合理、有序的交通组织，是智慧公园建设的重要内容，既能提高管理者的工作效率，减少人力成本，又可以给游客创造自助、便捷、高效的游客体验。交通组织管理子系统主要建设内容包括：
建立公园道路管控系统，对进入公园的车流情况进行有效监督管理并实现流量管控，必要时对车辆进行布控，实现对行进车辆的抓拍、车牌识别、特征识别等分析，对进入公园的车辆进行有效管理，实现高峰时车辆分流。并可对车辆的属性和车辆来源地进行分析，助力旅游大数据建设，协助精准营销。
建立停车场管理系统，对公园内各个停车场系统进行统一管理，并支持联网收费机制，对进入车辆通过视频智能分析的方式对车牌进行识别、认证，以此作为收费凭证依据进行收费处理，同时对各停车场内空余车位进行公告。支持停车场出入微信、支付宝等移动缴费。
建立交通事件检测系统，对公园道路车位驶入、驶出车辆进行特写抓拍、车牌识别，输出车辆高清大图与车牌信息。
[bookmark: _Toc32169]基本功能需求
（1） [bookmark: _Toc9952][bookmark: _Toc26176]车辆出入口
（2） [bookmark: _Toc5896][bookmark: _Toc2025]车辆出入口管理主要设在公园的外围大门口、停车场出入口等位置，通过对出入口车辆的24小时全天候监控覆盖，记录所有通行车辆，自动抓拍、记录、传输和处理，实现出入口车辆的通行流畅，同时系统还能完成车牌与车主信息管理等功能。
（3） [bookmark: _Toc9073][bookmark: _Toc27486]车辆出入口管理系统应能准确记录识别车牌号码、自动开闸闭闸、自助计时缴费，确保车辆的进出有据可查、进出可控、通行流畅。应采用集成度较高的出入口控制终端、智能道闸一体机，集成融合道闸，牌识相机，补光灯，LED显示屏，车检器，喇叭等于一体，除可管制车辆的进出外，也可进一步管控车位数量，对每辆车停车时间亦可计算或限制，加强防盗/防弊功能，使对通过出入口的车辆能更有效的辩识和管理。
（4） [bookmark: _Toc2306][bookmark: _Toc6305]停车管理
（5） 公园停车场管理是智慧公园建设的重要组成部分，系统实现与公园其他系统如视频监控系统等互联互通，方便公园管理人员实现对公园运营状况的全面感知和把控，以提高公园资源的利用效率。停车场管理系统运用现代通信技术和网络技术，结合远程监控系统，在一般停车场管理系统的基础上，加强对公园车辆的状态监控和即时通讯能力，通过设置在各停车场外的LED诱导屏实时发布各停车场的停车状况，使游客能够轻松了解公园停车信息，提高公园内停车管理的效率。
（6） 系统可利用地磁检测器、地磁管理器对车位状态进行识别，利用引导屏发布车位实时信息，引导车主找到最方便的停车场，最优化公园停车资源，缓解停车压力。
[bookmark: _Toc4186]人员管理与客流分析系统
[bookmark: _Toc1288]系统概述
在公园中，尤其是在高峰旺季，往往人满为患，到处都是熙熙攘攘的市民游客，一方面给管理部门及管理人员造成非常大的压力，极易发生市民游客与市民游客、市民游客与管理人员之间矛盾，更甚至是群体性的不良事件，另一方面，对市民游客的质量也造成了非常不好的影响。
现在的一些公园虽然也做了部分客流限流措施，市民游客总体人数也只能做到一个非常初步的估算，而且目前限流措施基本是靠人工完成，通过设置实物障碍阻止市民游客通行。此种限流措施一定程度上达到了限流的目的，但不能达到精细化的控制和统计，而且相对简陋。
为了提升公园的管理力度和科技化管理水平，打造智慧公园的目标，实现对公园人员管理与客流的统计分析。应采用人脸识别技术和智能视频检测技术实现公园出入口刷脸入园和公园危险区域报警提醒等。
[bookmark: _Toc32434]基本功能需求
客流统计分析系统应布置在公园主要点位：
（1）公园出入口
[bookmark: _Toc475998408][bookmark: _Toc513816730]公园一般会有多个出入口，用于市民游客分流及疏散，各出入口需要设置摄像机进行分析统计，以便于提高检测精度。
（2）公园内部
公园中往往有多个广场或者相对封闭的空间，尤其是部分部位相对较为危险，一旦人数过多容易造成安全事件。需要在此部位设置摄像机进行采集。
（3）室外步道
室外通道及公园一些主要步道，需要对相应区域内的摄像机进行市民游客流量进行分析。
[bookmark: _Toc12488]报警管理系统
0. [bookmark: _Toc20182][bookmark: _Toc363121588][bookmark: _Toc454547867][bookmark: _Toc396160806][bookmark: _Toc362978852][bookmark: _Toc513816683][bookmark: _Toc2744][bookmark: _Toc24277]系统概述
报警管理系统主要是园区室外求助报警系统。室外报警装置应主要设置在主要广场等人流量较为密集处，室外报警装置应直接通过园区局域网接入到监控中心进行集中管理，可实现紧急情况下的应急求助及应急处置。当紧急情况发生时可兼顾反恐和应急处置，当监控中心人员确认现场需要协助，可远程打开储物箱，为现场人员提供急救包、自卫警棍等。
0. [bookmark: _Toc1026]基本功能需求
系统应对诸多事件进行响应预案联动配置，当事件发生时，可进行预案联动，使每一种事件都能得到合适的处理，让系统具有更强自动化性能，并对报警事件快速做出反应，将损失减小到最低程度。
（1）客户端联动
客户端联动在客户端执行，提示客户端用户有报警发生。客户端联动有四种联动方式，分别是报警弹图像、语音对讲、声音报警和字符叠加。在配置客户端联动时，可允许配置一种或多种报警联动。
1. 报警弹图像
系统应根据配置好的预案，弹出某一个或多个摄像机的监控视频图像。系统应允许弹出多个摄像机的图像，同一个摄像机只能被弹出一次。系统在配置弹图像预案时，只能配置同属于一个区域的摄像机。
1. 语音对讲
当报警发生时，系统将可以与指定的设备进行语音对讲。
（2）录像联动
录像联动主要实现的是当报警发生时，联动相关摄像机进行录像。在配置录像联动时，应允许配置同属区域下的多个摄像机同时进行录像。
（3）云台联动
当发生报警时，可联动相关云台进行全方位的监控。在项目实际应用时，当一处发生报警时，用户可联动周边相关摄像机云台，详细监控发生报警区域。云台联动应包含三种类型，分别是预置点、巡航和轨迹。用户可对预置点进行前期的设定，否则预置点将调用系统默认的预置点进行联动。在云台联动时，用户也可调用相关的巡航序列及轨迹进行云台联动。
（4）报警输出联动
报警输出联动为开关量的输出联动。使用中可接相关的继电器进行灯光、喇叭等联动响应。终端可以多种多样，只要能被开关量控制，即可进行不同外设的联动响应。
（5）报警上墙联动
当发生报警时，系统可执行配置好的预案，将制定的监控点图像上到电视墙。用户在配置时需指定监控点以及上墙的位置。
（6）网络远程控制
针对室外报警装置，系统应支持前端声光联动和开关控制，同时，可支持通过监控中心远程开启报警柱后面的储藏箱（内含急救药箱、警棍等），实现紧急情况下的应急处置。
（7）音视频对讲
通过室外报警装置，系统可支持与监控中心进行远程音视频通话，当市民游客按下报警按钮时，监控中心可自动弹出现场图像，并根据情况进行单向音视频图像的对话。
（8）一键呼叫，快速定位
室外报警装置应能实现一键式触发，中心实时接警。支持不低于5米双向语音对讲，设备内置高灵敏度的全指向拾音器及扬声器，支持智能音频处理，声音清晰流畅。结合地图定位，实现中心对前端警情的快速定位，以便协调快速处警。
（9）报警应急处置
室外报警装置支持放置应急求助包，前端一键处警后，中心支持远程开锁，方便获取常规的医护求助。
（10）语音广播，应急调度
支持语音广播功能，应急情况下，中心一键式启用语音广播功能，语音指导现场人员应对紧急情况。
[bookmark: _Toc15302]公园指挥中心
0. [bookmark: _Toc16064]系统概述
指挥中心最核心的是建立应急指挥调度平台，结合公园管理，通过图形化界面直观呈现公园客流、车流的各种分析统计业务图表，展现公园重要业务的实时和历史分析统计的数据，同时，公园主要点位的相关高清视频可进行同步展现，让管理人员能轻松应对各种突发事件，以及相关的公园市民游客、车辆分流和管控。
[bookmark: _Toc14193]基本功能需求
视频综合平台拼控可实现如下功能：
（1） 单屏显示：组合大屏的每个单元单独显示一路视频画面，每个单元的视频信号可以任意切换。
（2） 整屏显示：整个大屏显示一路完整的视频图像，显示的图像可以是复合视频（PAL或NTSC）、VGA、S-Video、Ypbpr/YCbCr、DVI。
（3） 图像叠加：可以将任意一个或者多个信号叠加到其他信号之上显示。
（4） 任意分割显示：可以对任意重要目标细节画面进行切割放大显示。
（5） 任意组合显示:可以任意几个大屏组合显示一路画面。
（6） 图像半透明混合处理:可将任意一个信号叠加到其他信号（地图）之上，图像透明度可调，即可以看到实图像又不覆盖其他信号。
（7） 图像漫游：将任意一个信号在整个大屏上进行随意移动。
（8） 图像拉伸：可将一个信号在整个屏幕墙上随意缩放。
（9） logo/OSD显示：在不占用视频输入的情况下，可通过网络在任意单元上以任意大小显示任意多幅静止图像，也可以是LOGO信息或地图。可在任意单元任意位置显示适量字库文本信息，文字透明度可调。
（10） 网络抓屏：可通过网络将远端电脑的操作界面投射到电视墙上。
[bookmark: _Toc1838]智慧公园可视化平台
[bookmark: _Toc28281]平台概述
智慧公园可视化平台，通过智能物联、结合视频、报警、车辆识别、人脸/人体设别、公共广播、紧急报警等系统设备，提供资源保护、防疫监测、客流监测、应急找人、人员防控、车辆管控、 视频直播间等业务应用的综合性管理平台，通过将多种应用功能模块集中整合在平台中，从多个维度对园区安保、运营等工作进行管理。助力使用管理单位构筑安全体系、拉近管理距离、提升业务效率、提高服务水平。
[bookmark: _Toc26954]基本功能需求
1. 组件化
组件化提高了产品能力的复用性，行业产品可以通过组件复用的方式，集成该组件业务能力。组件由专人团队开发和维护，既可提供更优的领域解决方案，又能提高研发及问题修复效率。
分布式
产品采用分布式技术，通过将产品分布式化，采用多服务部署形式，增强产品在大型应用场景下的系统容量及性能适应性，同时分布式部署能显著提升服务鲁棒性，减小单点故障对整个平台可用性的影响。
多线路
平台通过多线路配置，能够适应多局域网、公网混合，含有防火墙、网关、网闸隔离的物理网络；亦能适应跨多个隔离网域的更复杂情况。支持端（浏览器、客户端、移动端）、设备在不同的线路访问平台。
单点登录
产品由多个组件构成，访问组件功能需要进行身份认证，产品支持CAS单点登录，一次登录多处使用，方便用户使用。
运维一体化
支持远程界面配置服务运行参数，并且界面支持重启服务生效，减少人工去服务器手工修改配置文件及手工停启服务。支持自动采集及清理日志，减少人工清理日志、方便日志查询。
界面支持组件安装、卸载、打补丁包、资源包的更新。
支持多线路配置、校时配置及手工添加服务，授权文件导入及反激活。
支持系统数据的备份及还原，以及定期自动备份。
提供知识库查询解决常规平台问题，及提供平台菜单管理。
安全技术
平台默认使用https访问，通过授信证书，降低恶意中间人服务劫持安全风险，并且https加密传输保护信息明文传输过程中数据嗅探带来的信息泄漏。
通过代理访问平台，并且配置符合安全要求的加密算法访问，减少内部服务端口直接对外暴露，提高服务安全性。
服务只响应守信IP的访问，防御对于跨站点攻击，及非授信服务器的恶意访问。
各组件存储独立加密，秘钥各自保管，互相隔离，即使少量组件安全秘钥攻破也不影响其它组件存储数据的安全性。
用户密码等高敏感安全数据，存储采用防篡改及不可逆加密算法，保障原始密码的安全及不可篡改。
平台访问存储、访问设备时采用各自的安全认证进行访问。
数据存储技术
平台提供多种视频存储方式：前端设备存储、嵌入式服务器存储、CVR存储。


附件：城市运动公园（二期）总平面布置图
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